

新版居住证20天办好

带齐材料,半个小时内就可以完成申请

租房的办证别忘带租房合同

11月1日,《郑州市居住证管理暂行办法》正式实施,对于郑州市340万流动人口来说,纸质居住证也好,IC卡居住证也好,吸引他们的不是一张证件,而是证件背后能不能享受到更多的市民待遇,这些市民待遇能否落到实处。子女入学、考驾照、由公租房、享受计生项目免费服务,在采访中,这4项市民待遇是大家最为关注的。 郑州晚报记者 徐智慧 文/图



居民办理IC卡居住证

准备生小孩,赶来办理IC卡居住证

昨日上午10点,东风路派出所庙李警务室门前,挤满了前来办理IC卡居住证的人。

赵先生是安阳人,因为没有郑州居住证,在驾校无法报名。对于持IC卡居住证享受的公民权益,目前赵先生并不太关注,“看了新闻报道,好像能享受好几项市民待遇,目前还用不着,先办了再说。”赵先生说。

和赵先生一样,丁先生和妻子赶来办理IC卡居住证。

丁先生的妻子说,昨天

看了新闻报道,了解到IC卡居住证与社会保障、住房租赁、子女入学、计划生育等权益结合起来,“我们马上就要生孩子了,持IC卡居住证可享受国家规定的计划生育基本项目的免费服务、传染病防治及妇女儿童保健服务等,所以就赶来办理了”。

警务室位于庙李村,是流动人口聚集的地方。工作人员介绍,昨天一天,他们受理了100人办理IC卡居住证的申请。昨日上午,受理了20多人的办证申请。

带齐材料,半个小时就可完成申请

现场工作人员介绍,申请办理IC卡居住证,有三大步。首先,带齐相关材料到警务室填写《流动人口信息登记表》,填好后连同相关证明交给工作人员审核合格后采集指纹,然后录入信息,这三步下来就完成了办证申请。

“只要相关材料齐全,半个小时内就可以完成办证申请。”该工作人员介绍说,出现的问题主要是材料不齐全。

对于申领人要提交的本人身份证及复印件、照片,申领人都能带齐,问题就出在其

他相关材料上了。比如根据规定,居住在城中村出租房屋的申领人,应提交与房东签订的租房合同、《房屋租赁登记备案证明》,有不少人到了警务室却没有这些材料,材料不齐全。

对于申领人来说,办好了申请手续,接下来就等IC卡居住证到手了。

该工作人员说,对于已经办理过居住证,采集过流动人口信息的,20日内领取IC卡居住证,可对于首次申领人来说,需要等待的时间还要长一些。

对享受的市民待遇信心不足

郑州晚报记者注意到,持IC卡居住证能享受到的公民权益有9项,包括计生、传染病防治等服务;入学门槛将与随迁子女相同;凭证即可在居住地办理机动车注册手续;按照规定参加驾驶培训、申领机动车驾驶证;凭证在郑州居住满三年,可以购买限购商品房;居住一年以上且符合保障条件的可以申请公共租赁住房等。

对能否享受到市民待遇,大家的信心并不足。

“我担心有些市民待遇不

能落到实处,比如孩子上学,能做到就近入公立小学吗,还有满一年能申请到公租房吗?”张先生说。

黄女士说:“我觉得享受计生、传染病防治方面的服务估计没问题,其他的都不好说吧,毕竟资源有限,不可能一步到位!”

据了解,目前与居住证持卡人服务相关的医疗、计生、房管、教育等部门已经做好凭卡享受服务的“认卡”准备,预计到明年可实现各相关部门的全覆盖。

这些小细节要注意

1.唐先生户口不在郑州市,妻子孩子的户口在郑州市,办居住证要哪些手续?像这样一家人户口不在一起的情况,除了规定的其他材料外,还应携带结婚证、户口本等其他相关证件。

2.由于毕业、结婚等原因户口迁移的要办理居住证,必

须有在目前户口所在地办理的二代身份证才能办理IC卡居住证。

3.在亲戚家居住的,申领人还应提交户主的户口本或房屋所有权证。

4.居住在自购房屋的申领人,还应提交购房手续,如房屋所有权证或购房合同。

车管所城北服务站投入使用

近日,位于文化路北四环路口的郑州市车管所城北服务站投入使用,可办理机动车注册登记等各项业务,将为市区北半部市民办理车驾管业务带来便利。

目前,郑州市车管所城北服务站能办理的业务范围主要有:9座以下小型国产车的注册登记,转移登记,补换牌证,抵押业务,解押业务,变更业务等。暂时没有驾驶证审验,车辆审验等各项业务,无法缴纳车辆购置税,随着设备的更新和人员的配备,将逐步开通各项车驾管业务。

郑州晚报记者 刘德华

郑州—宝鸡能坐高铁了

昨日,郑州晚报记者获悉,12月20日,徐兰高铁西宝段将正式开通,届时,从郑州到宝鸡,将由高铁相连,行程也由现在的8个多小时,缩短为3个多小时。

最先透露此消息的宝鸡市市长上官吉庆称,目前西宝城际高铁正在进行空车调试。

徐兰高铁由郑徐、郑西、西宝和兰宝高铁四段组成,其中,西宝高铁跟郑西高铁和宝兰高铁相接,设计时速350公里,全长163.6公里,东起西安北客站,经咸阳秦都站、杨凌南站和岐山站,西至宝鸡南站。

郑州晚报记者 李雪

“月球与月球探测”科普讲座免费领票

今年年底,我国计划发射嫦娥三号卫星,你知道嫦娥三号的任務是什么吗?想了解月球吗?周末到郑州科技馆聆听科普专家讲述吧!

9日上午,郑州科技馆特别邀请了科普专家、北京大学地球与空间科学学院焦维新教授在科技馆举办“月球与月球探测”科普讲座。本次讲座免费向市民开放,但要凭券入场,如果你想参加此次讲座,即日起可拨打电话67175612进行预约,领取免费入场券,数量有限领完为止,领票地点嵩山南路170号郑州科技馆活动部。

郑州晚报记者 李丽君
通讯员 赵艳杰

一分钟,搞定车购税



昨日上午,新密市车管所内的两台车购税自助办税机吸引了车主们的注意。扫描下车辆合格证,马上就能完成计税、交税、打印完税凭证的所有流程,只需一分钟,车购税业务就办完了。

新密市国税局郭局长介绍,国税局在车管所新上的这两台车购税自助办税终端,在全省还是第一家。除了特种车辆、进口车辆和外省车辆需要到办税大厅人工缴税外,所有新车全部都可以在车管所完成纳税上牌业务。

郑州晚报记者 辛晓青 文/图

倡导文明出行

郑州市民自编自导5部微电影

郑州有这样一群普通的市民,他们是老师、学生、民工、交警、社区大妈……他们花了整整一个月时间拍出5部微电影,目的只有一个:宣传文明出行。

昨天,在文明交通系列剧《中国式过马路》样片放映会上,在笑声中看完15分钟短片的市民都说,影片取材真实,很讽刺,看完电影对照自己的出行习惯,觉得“闯红灯这事真傻,真没劲”。 郑州晚报记者 吴淑娟

编剧
成都搭黑三轮被人指责,激发创作灵感

这5部微电影的编剧是同一个人,他叫刘小波,是郑州市一位普通交警。

刘小波说,一次在成都乘坐黑三轮的经历给了他创作灵感,当时他和同事到成都出差,下火车后坐上一辆三轮车

到市区。“只要这辆车在路口停下,就有市民盯着我们看。”

还有市民指着开三轮的司机说他“真给成都人丢脸”。

刘小波说,在市民的指责声中,他和同事红着脸下了车。

“郑州在这方面差距太大了,回来后我就觉得作为一名交警,应该做点什么,唤醒市民的安全出行意识,就想到了要创作微电影。”

征集
请你当编剧,写个电影剧本吧

为进一步宣传文明交通,市文明办联合《郑州晚报》,面向全市征集微电影剧本。

主办方将从征集到的作品中再挑选5~10个贴近百姓生活社会现实的高质量剧本拍成微电影,系列宣传片将在全市各机关学校、企事业单位及公共场所播放。

稿件要求:请把你身边的交通违法事例和文明交通先进事迹编写成微电影剧本,时长不超过20分钟。

故事背景:郑州人,郑州事

投稿方式:将剧本发送至市文明交通行动计划办公室,邮箱 zzwjnt@sina.com,或发至郑州晚报邮箱 wanbaowsj@126.com

联系电话:67182373

截稿日期:11月30日